
PODPISANA LISTINA O POBRATENJU MED OBČINAMA DELNICE IN UUBUANA CENTER

Bratstvo skovano med NOB
Ivana Došena, predsednika skupščine občine Del-
nice, ki je podpisal listino d pobratenju med obema
občinama,smo zaprosili, da nam pove, kaj za prebi-
valce pobratene občine pomeni ta trenutek in da
bralcem Dogovorov na kratko predstavi svojo občino.

Kaj vam pomeni današnji
dan, ko podpisujete listino o
pobratenju med občinama
Center in Delnice?

»Prepričani smo, da je listi-
na o pobratenju pomemben
samoupravni dokument druž-
benopolitičnega, ekonomske-
ga in kulturnega sodelovanja.
To je dokument, ki je nastal
kot naravna posledica pove-
zanosti prebivalcev občine
Delnice v Gorskem kotaru in
naroda bratske socialistične
republike Slovenije, ki se je
skovala med narodnoosvobo-
dilno vojno in socialistično re-
volucijo ter utrdila med iz-
gradnjo samoupravne sociali-
stične Jugoslavije. Kot vedno,
se tudi sedaj s hvaležnostjo in
ponosom spominjamo slav-
nih partizanskih brigad 18.
slovenske divizije, ki so se bo-
rile na našem območju in bra-
nile naše domove pred faši-
stičnimi okupatorji in njihovi-
mi pomagači. Spominjamo se
vseh tistih pogumnih borcev,
ki so padli v naših vaseh, goz-
dovih in planinah. Njihove
žrtve bodo večen opomin ti-
stim, ki bi ponovno skušali
ogroziti našo s krvjo priborje-
no svobodo, bratstvo in enot-
nost in našo neuvrščeno sa-
moupravno socialistično
skupnost.«

Takrat so vam priskočili na
pomoč tudi borci iz drugih
predelov Jugoslavije...

»Neustrašni borci 18. slo-
venske divizije so skupaj z
borci 13. primorsko-goranske
in 43. istrske divizije ter s pre-
bivalci Delnic v herojski bor-
bi branili osvobojeno ozemlje
Gorskega kotara ter tako pri-
spevali h končnemu uničenju
sovražnika. Listina, ki jo da-
nes podpisujemo, je doku-
ment bratstya in enotnosti na-
ših narodov in narodnosti, ki
smo ga pričeli kovati med
NOB.«

Gorani so bili že pred vojno
znani kot napredni ljudje. Ko-
munisti, španski borci nosilci
spomenice so pri vas doma...

»Da, idejna opredelitev go-
ranov je bila že pred vojno

progresivna, revolucionarna.
V Delnicah je bila ustanov-
ljena prva celica komunistič-
ne partije 7. septembra 1919.
leta. Ideje Komunistične par-
tije Jugoslavije so imele mo-
čan vpliv na ljudi Gorskega
kotara, na siromašne goran-
ske polproletarce. Že 1919. le-
ta so komunisti sodelovali in
zmagali na volitvah v lokalne
organe oblasti v večini naših
krajev. Aktivnost se je stop-
njevala, kar dokazuje tudi po-
datek, da je 35 goranov iz ob-
čine Delnice sodelovalo v
vrstah španske revolucionar-
ne vojske, 12 pa jih je za ve-
dno ostalo na španskih tleh.
Komunisti v občini Delnice
so okupacijo naše dežele pri-
čakali organizirani in dobro
pripravljeni. V začetku vse-
ljudskega odpora proti oku-
patorju so uspešno organizi-
rali ljudstvo Gorskega kotara.
Občina Delnice je dala sedem
narodnih herojev, 108 nosil-
cev partizanske spomenice,
276 padlih borcev in številne
žrtve fašističnega terorja...«

Po vojni ste v porušenem in
požganem Gorskem kotaru
morali pričeti z izgradnjo od
samega začetka...

»Liotili smo se izgradnje no-
ve, socialistične družbe. Hodi-
li smo po neprehojenih poteh,
vendar z jasnimi političnimi
cilji. S ponosom lahko reče-
mo, da je delavsko in družbe-
no samoupravljanje edinstve-
no na svetu, za nas Jugoslova-
ne pa je nezamenljiv način
živlienja, v katerega nas je pri-
peljal naš ljubljeni tovariš Ti-
to. Na območju naše občine,
ki meri 713 kvadratnih kilo-
metrov, živi nekaj več kot
20.000 prebivalcev, med njimi
je 7.000 zaposlenih in okrog
3.200 upokojencev. Lahko se
pohvalimo s čedalje hitrejšim
razvojem pa tudi s tem, da na
našem območju nimamo ne
nepokritih investicij ne izgub
ne nezaposlenih.«

Povejte prosim še nekaj be-
sed o najpomembnejših de-
lovnih organizacijah in načr-
tih za prihodnost.

»V naši občini imata pose-
ben pomen gozdarstvo in le-
sna industrija. Gozdovi se raz-
prostirajo na 44.000 hektarjih.
Prav te velike količine lesa so
omogočile razmah lesne indu-
strije. V teh dveh panogah je-
zaposlenih 65 odstotkov de-
lavcev, ki ustvarijo 70 odstot-
kov nacionalnega dohodka. V
občini imamo 53 organizacij
združenega dela, največje
med njimi so Gozdno gospo-
darstvo, Drvna industrija Del-
nice in Radin. Gorski kotar je
idealno območje za razvoj
zimskega, letnega, kmečkega
in izletniškega turizma, in
prav zdaj pripravliamo pro-
gram za razvoj najprimernej-
ših oblik turistične ponudbe.«

A. v.


